

Külföldi utjáról visszatérve, **m a, k e d d e n** érkezik csak néhány napra **Szegedre** különvonaton a nagynevű **C z á j a c i r k u s z**

világvárosi nivós műsorral **kedden este 1/4 9-kor** tartja nagy megnyitó diszeloadását

Vasárnap d. u. 4, 6 és este 1/4 9-kor teljes esti műsorral, mérsékelt helyárakkal. Tolongás elkerülése végett tanácsos ajegyeket előbb megváltani d. e. 10 órától a pénztárnál. — Saját villanytelep autók **különleges állatok megtekintése egész nap**

Tavasszal felépítik az új, hattantermes somogyitelepi iskolát

(A Délmagyarország munkatársától) Amint ismeretes, Klebelsberg Kunó gróf kezdeményezésére 80.000.000 korona költséggel négytantermes iskola épült a Somogyi-telepen. Az iskola épülete a fölépítés után néhány évvel repedezni kezdett ugyanarra, hogy a tanulókat különböző házaknál tanították osztályonként, miután az iskolai tartózkodás életveszélyes volt. A város és az építési vállalkozó között pörre került a sor s miután a pörben még tényleges ítéletet nem hoztak, nem lehet végrehajtani a kisgyűlésnek azt a határozatát sem, hogy a közveszélyes épületet lebontsák.

Az elemiiskolai oktatást azonban nem lehet olyan módszer szerint folytatni, hogy a tanítást osztályonként más-más helyen végezzék s ezért a kisgyűlés és a közgyűlés elhatározta, hogy az iskola melletti telken hattantermes új

épületet emelnek 38.000 pengős költséggel. Erre az összegre nincs költségvetési fedezet, éppen azért a kisgyűlés arra gondolt, hogy bankkölcsönből fedezik az építkezés összegét. Közben a kultuszminisztérium 12.000 pengő állami segítséget is megszavazott az iskolaépítésre. A dolog most már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy az építésre kiírták a pályázatot. Költségkímélés szempontjából azonban nem az ősz folyamán, hanem majd *tavasszal kezdének az építkezéshez* s így a versenytárgyalást januárban tartják meg és ugyanakkor kerül az eredmény közgyűlés elé is. A régi iskola sorsáról csak akkor történik intézkedés, amikor a pör végsőfokon is eldőlt. Amennyiben a végleges ítélet januárig megszületik, a régi iskolát lebontják és az anyagát az új iskola építéséhez használják föl.

Bikaviadal Szegeden

A legutóbbi időkig bikaviadalokat jóformán kitarólag a spanyolok rendeztek. Szegeden eddig még soha nem volt bikaviadal. Meg is leszünk nekünk, hiszen nekünk is van nemzeti játékunk, amely veszélytelenebb, viszont a résztvevőknek a

játék izgalmán kívül még igen sok örömet szerezhet. És ez: a m. kir. osztályorszájáték, amelynek október 14-én kezdődő új húzására PETŐ ERNŐ Bankház a sorsjegyeket már árusítja.

Rálőtt a ménesmesterre,

majd öngyilkosságot követett el a felgyői uradalom halásza

(A Délmagyarország munkatársától) Revolveres összetűzés ügyében indított vizsgálatot a szegedi törvényszék vizsgálóbírája. Jelentették az ügyészségen, hogy a felgyői uradalomban véres jelenetek játszódtak le az uradalom két alkalmazottja között. Az uradalom halászmestere rálőtt a ménesmesterre, majd maga ellen fordította fegyverét és öngyilkosságot kísérelt meg.

Nehr József 41 éves halászmester és Gila Ignác 52 éves ménesmester régi haragosok voltak. Többször volt közöttük heves összeszólalkozás. Egy ilyen összeszólalkozás alkalmával történt a mostani véres jelenet is. A veszekedés hevében

Nehr József elővette revolverét és rálőtt Gilára; a golyó a ménesmester orrán hatolt be a fejébe és a tarkóján jött ki.

Utána Nehr maga ellen fordította a fegyvert és ugyanazon a helyen golyót röpített a saját fejébe is. Csodálatos módon a súlyos fejtörés után a halászmester

nem vesztette el rögtön eszméletét; még maradt annyi ereje, hogy utánaszaladt a menekülni igyekvő Gilának és a revolver agyával kétszer fejbevágta.

Ezután mindketten eszméletlenül estek össze. Mindkettőjüket rendkívül súlyos állapotban vitték a mentők a szentesi közpör-

házba. Különösen Nehr József állapota igen súlyos, *felgyógyulásához nem sok a remény*, de életveszélyes Gila Ignác állapota is.

Indexbe, igazolványba fényképet

legolcsóbban **SIMONYI fényképész** készít. Széchenyi-tér 8. (Korzó Mozival szemben.)

Nemzetgyalázási ügy a törvényszéken

(A Délmagyarország munkatársától) A törvényszék ötöstanácsa hétfőn két izgatási, illetve nemzetgyalázási bűnpörben hozott ítéletet.

Kazai Ferenc 36 éves „népköltő” izgatás vádjával került az ötöstanács elé. Kazai aug. 15-én Mezöhegyesen többek jelenlétében Száisi Ferenc programját ismertette, közben a kormány politikáját bírálta. A törvényszék a nyilas népköltőt egyhónapi és 10 napi fogházra ítélte. A büntetést a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették. Az ítélet jogerős.

Nemzetgyalázásért emelt vádat az ügyészség Ungurán Traján 70 éves magyarcsanádi földműves ellen. A vádlott a magyar katonákra, az ország területére tett gyalázó kijelentést. A bűnpörben a vádat Ilyés Tivadár dr. ügyész képviselte.

Az ötöstanács a vádlottat a vád értelmében mondotta ki bűnsnek és egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Miért legyen csak a külföldieké a Margitsziget?

Budapest, szeptember 25. A margitszigeti sudár fák dus lombozata erősen tartja magát, az ápolt utakat még nem tarkítja hulló falevél. A Palatinus-strandon a legutóbbi napokban is még föllobogott élet, de a Palatinus-szálloda már nem terít kűnn és halljának tónusát nemcsak a vendégek modorával, hanem számával is — föltűnően kevesen vannak — magyarázni lehet. A másik két Gellért-établisement becsukott s mint minden évben, megfogyatkozott a gyógyfürdő látogatóinak száma is.

Budapest ma tevékenyebben kutat új idegenforgalmi lehetőségek után, mint valaha. Ennek az agilitásnak a Margitszigettel kapcsolatos eshetőségeiről beszélgetünk.

— Magyar szempontból a mai viszonyok között csak a Balkán és az északi államok jönnek számításba — mondja a margitszigeti Gellért-komplexum igazgatója.

— Az északi államokból eddig is évről-évre többen látogatnak el hozzánk; az idén a számuk megközelítette az ezret.

— Hogy mennyi ideje vagyunk kűnn a Margitszigeten? Hat éve. Annakidején 25 éves szerződést kaptunk a Közmunkatanácstól. Eddig négy és félmilliót fektettünk be. Gyógyfürdők vize egész Európában pártját ritkítja. A reuma gyógyítása terén remek eredményeink vannak. Azt hiszem, hogy a karlsbadi mórifürdő a mi fürdőkkel nem veheti föl a versenyt. A joachimsthalai rádium-fürdő varázsa megtört. Póstyénnel szemben nagy előnyünk, hogy egyidejűleg az idegeket is gyógyítjuk, a szívet is erősítjük. Vízünkben ugyanis nemcsak kén van, hanem szénasav is.

Aztán már csak erről beszélgetünk.

A Margitsziget az utóbbi években hatalmas fejlődésen ment át. Ez tagadhatatlan. A fejlődés szerves tényezői voltak azok az intézmények, amelyeket a szakmájukban kimagaslóan kiváló, finomízű és sokoldalú Gellérték létesítettek. Igaz, hogy a Palatinus-szállodában egy-egy fürdőszoba volt minden emeleten és most 136 fürdőszoba van. Igaz, hogy remek helyen emeltek új épületeket. De baj — és ezen változtatni kell —, hogy a vezetés és fejlesztés csak a külföldre van alapítva. Tavasszal és ősszel, amikor olcsóbb árakkal dolgoznak a Palatinusban is, mint mindenhol a világon, legalább olyan nagy mértékben meg kellene rohannia a Margitszigetet a belföldieknek, mint amilyen mértékben megröhanják a főszezonban a külföldiek.

Ez budapesti érdek, vidéki érdek és nemzeti érdek. De ezt mindig szem elől tévesztette a főváros éppenugy, mint a Közmunkatanács és a vezetés.

Ez az oka, hogy a margitszigeti gyógyfürdő remek vize és minden tekintetben kielégítő berendezése ellenére szeptemberben mindig néptelen. Az idén néptelenebb, mint a strand.

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy szeretett jó fiú, testvérünk

Kakuszi János

műszerész mester

folyó hó 24-én 53 éves korában váratlanul elhunyt.

Temetése folyó hó 26-án délután fél 4 órakor lesz a felsővárosi Gyevitemető halottasházából.

A GYÁSZOLÓ CSALAD